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47. szám. Nagy-Enyed, !882 vasárnap november 12.
Szerkesztői iroda:

A KIADÓHIVATALBAN,

a lap szellemi részét illető közle- j 
menyek küldendők.

Kiadó hivatal:
\ POLLÁK MÓR KÖNYVNYOMDÁJA.
I hová a hirdetések s előfizetések 

bérmentesen küldendők.

i Kéziratok nem adatnak viszsza.

KÖZÉRDEK.
-H>"yes ■tetz-tíei,! ziata. jaeti lap.

I. évfolyam.
Megjeleli minden vasár­

napon egy nagy íven.
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK 

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre .... 4 frt.
Fel .............................2 ..
Negyed,, .... 1 „

HIRDETMÉNYEK DIJA:
3 hasábos petit sorért, vagy ennek 

helyéért 5 kr. Bélyvgdij külön 30kr. 
Nvilttér sora 15 kr.

sál
(—11.) A

hetöltetett

Egy jó tanulság.
folyó hó 6-án megejtett választás- 
Nagy-Enyed város polgármesteri

széke. Egyseerüen. komoly méltósággal történt me; 
kisérve lelkes éljenzéstől. Nem volt személyi párt­
versengés. nem volt házalás, nem rendeztelek 
párt vacsorák, nem ingereltettek fel a kedélyek, — 
békében, közegyetértéssel folyt le az alkotmányos 
ünnepély. Minő változás a közelmúlttal szemben! 
Minő tanulság a jövőre nézve!

E választás a közérdek valódi, helyes érze­
tének fölülkerekedését és méltó uralomra jutását je­
lenti. A városnak szüksége volt egy erélyes, fiigyel

tehetségesmes, tevekenysegevel jó példát adó. 
tisztviselőre, ki szélesebb körű ismereteit gyakor 
lati ügyességgel bírja a város hasznára fordítani, 
s a város emelkedésére, a szomszéd Kolozsvárnál 
vagy Vásárhelynél kissé távolabbi helyek ismerete 
folytán is megfelelő irányban tudjon folytonosan mun­
kálni. Nos — ez a férfiú most’megvolna, — pedig alig 
pár év előtt ugyancsak sajnálták tőle sokkal szeré­
nyebb állomását is, mert hát akkor nem az volt 
a kérdés, ki bír és tud dolgozni a városért, ki­
nek tevékenysége hozhat a városra emelkedést, és 
külsőleg is tetszetős díszt! Hogy mi volt akkor 
a kérdés? Elfeledjük, ne is jusson senkinek eszébe! 
Hála az égnek, ez idők elmúltak, s a választó közön­
ség, melyre reá hagyatott, hogy gondolkozzék sa­
ját érdekében saját fejével, mindjárt oly derék 
férfiakra forditá tekintetét, kiket ugyancsak igye­
keztek régebben elvonni a közönség elől. Mi a 
tanulság ebből? az, hogy lehetőleg tartsa távol 
magát a választó közönség minden személyes iz­
gatástól; igyekezzék felülemelkedni a kicsinyes 
személyi kérdéseken és üres okoskodásokon; igye­
kezzék lehető legjobban megismerni városa anyagi 
körülményeit, és megállapítva érdekeit, tisztába 
jönni hivatása czéljaival és megfelelő eszközeivel, 
ismerje meg és válassza ki saját kebeléből azon 
tehetséges és jellemes férfiakat, kik akarják is, 
tudják is megoldani a kitűzött feladatokat. Tartsa 
őket megfelelő ellenőrzés alatt, de azután kövesse 
őket híven azon az utón, mely legjobban vezet 
boltiogulásának czéljához.

Az alsófehérmegyei városok mindenikének, 
különösen Nagv-Enyednek lantos nemzeti érdé-

TÄRCZÄ.
BALOK

í.
Szívből jövő bánatkönnyek 
Folydogálnak szemeimbűi,
S tudja isten, még is e szív 
Nehezedik, nem könnyebbül.

TI.
Kinek" átka nehezül rám :
Hogy mióta megszülettem,
A balvégzet egyre üldöz.
S annyi bánat ér szünetlen ?!

Kinek átka nehezül rám:
Hogy kit egykor úgy imádtam. 
Szívtelenül az is elhagy . . - 
Hiitelenné lesz irántam ?!

III.
Hűvös szellő, őszi szellő 
Fuj dogál a tájon,
A irág, levél hervad, sárgái 
Minden bokron, ágon.

En is, én is hervadozom 
Sápadozom egyre: »
Őszi szellő tört reám is 
Mint a levelekre.

S velők együtt nem sokára 
En is sírba térek,
A hol többé nem gyötörnek 
Fájó órzemények.

Cserkesz.

keket kell megvédeni és hatalmasan támogatni. 
Ehhez pedig anyagi és szellemi erejüknek minden 
áron való fejlesztése szükséges, a mit egyetértés nél­
kül elérni nem lehet. Oly városban, melynek pol­
gárai közös egyetértéssel tisztába jönnek nehéz 
feladataikkal, nincs rósz tisztviselő, nem lehetséges 
a közvagyon pusztítása s a közszellem hanyatlása; 
ott tisztelve lesznek a polgári erények s védve a 
polgárok becsülete, vagyona és jövője a közhaza 
javára.

Örvendünk, hogy N.-Enved város jeles pél­
dát adott e tekintetben is: szivünkből óhajtjuk, hogy 
haladjon előre továbbra is a megkezdett jó utón 
folytonos sikerrel és szerencsével!

mert hiszen a munka eddi» is
nekem kellemes foglalkozás volt;

Kovács Gyula polgármester székfoglaló
beszéde.

Mélyen tisztelt képviseleti közgyűlés!
Elhangzott az eskü, melyet o nemes város 

szolgálatában jelenleg már harmadizben vagyok 
szerencsés letenni, s örömmel tölti el keblemet 
azon tudat, hogy mindig a mélyen tisztelt kép­
viselő-testület egyhangú hívására tettein le.

Először letettem az esküt 1874-ben. midőn 
e nemes város közönsége legféltettebb kincsének, 
a városi erdőknek felügyeletét és kezelését bízta 
reám: másodszor 1879-ben, midőn a fontos fő­
jegyzői hivatalra emeltettem, mely hivatalt előttem 
városunknak, s mondhatom hazánknak sok hír­
neves fia töltött be; és e perezben a polgár- 
mesteri eskü hangzott el ajkaimról és ismételten 
fogadom, hogy eskümet meg is fogom tartani, és 
.,polgármesteri hiv dalommal járó kötelességeimet 
lelkiismeretes pontossággal teljesitendem.“

Ismerem én a nehézségeket, melyek ezen 
díszes de terhes hivatal viselésével vannak össze­
kötve ; ismerem a nehézségeket, melyekkel meg­
kell küzdenem, főleg boldog emlékezetű hivatali elő­
döm, e város nagy fia után, kinek 21 éves atyai kor­
mányzata alatt városunk jobb létnek indult; de tu­
dom azt is. hogy városunk anyagi és szellemi előhala- 
dására irányuló munkálataink ugyszólva, még csak 
megkezdve vannak; tudom azt. hogy e tekintetben 
a munkálatok egész sorozata áll még előttünk, és
érzem magamban a munkakedvet: dolgozni váro­

sunk érdekében 
éltető elemem és 
másfelől biztat és felemel ezen lélekemelő, egy­
hangú bizalom, mellyel e perezben csekély személye­
met megtisztelni méltóztattak, s ezek együttesen 
erőt és bátorságot kölcsönöznek nekem ezen fon­
tos állomás elfoglalására. Midőn ezt teszem: egy­
szersmind ígérem, hogy polgártársaim nagyra- 
becsült közbizalmát igyekezni fogok azzal hálálni 
meg. hogy istentől adott csekély tehetségeimet és 
egész munkaerőmet a gondjaimra bízott feladat hű 
és pontos betöltésére szentelendem.

És most engedje meg a tisztelt képviselő tes­
tület. hogy a jelen pillanat fontosságánál fogva, 
igénybe vegyem még egy pár perez ig figyelni őket. 
s rámutassak azon irányelvekre, melyek vezetni 
fognak jövőben is köz ig a z g a t ás i. t. ár s a da lmi 
és politikai működésemben.

Nekünk közigazgatási tisztviselőknek a j ó 
közigazgatás kell hogy főbüszkeségünk legyen. 
A közigazgatás határvonalait országos törvények 
és felsőbb rendeletek szabályozzák, de ezen kere­
ten belől az azt kezelő tisztviselőktől függ. hogy 
az jó, gyors és főleg igazságos legyen. E tekin­
tetben fők ép önökhöz fordulok szeretett tisztviselő 
társaim! ne engedjék magukban lankadni azon 
szakértő, eniycdetlen munkásságot, melyet eddig is 
városunk közigazgatási ügyeiben kifejtettek ! Köve­
tésre méltó példa áll előttünk megyénk közigaz­
gatásában. melynek városunk szerencsés székvá­
rosa lenni, s melynek vezér megye elnevezése 
és szerepe még a múltban gyökerezik; (még az 
egyházi téren is vezérmegyének szokták nevezni 
az envedi egyházmegyét), tőlünk függ. hogy jó. 
gyors és igazságos közigazgatásunk és kormány­
zatunkkal e tekintetben városunkat is a rendezett 
tanácsú városok között vezér várossá emeljük.

Egy hires hadvezérről mondják, hogy midőn 
kérdezlek tőle. hogy a jó hadviseléshez főleg mi 
szükségeltetik? három dolgot mondott szükséges­
nek, s mind háromszor a pénzt említette. Ezen 
jelmondatot átlehet vinni a társadalmi és köz­
gazda sági térre is, Pénz az alapja a jóllétnek, 
vagyonosodásnak, a jóllét és vagvonosság pedig 
egyik fontos feltétele a közélet boldogságának! Es 
én ígérem tisztelt képviselőtestület, hogy minden 
alkalmat meg fogok ragadni és állandósítani, mcly-

A tizenharmadik.
_ (Folytatás és vége.)

Künn léptek hallszanak. Az ajtó nyílik. . . .
— Jó hogy jősz mama. Uj lakónk meglátogatott. 

Épen reád vártunk!
— Igen nagysád, tiszteletem kívántam tenni. — 

S ezzel kózcsókolásra hajlott. De szándékát végre nem 
hajtható; a pámili már ugrott,

Ezúttal azonban hősünk oly elérhetetlen magasságra 
merevült, hogy a veszélyt ki kertiió. Az alkalmatlan álla­
tot kitelték, s igy ura maradt a csatatérnek.

A szép özvegy mentegeted zve nyújtó ismét kezét, 
melyet Dávid bácsi, folyvást az ajtóra tekintve, most 
csakugyan meg is csókolt,

— Bocsásson meg a kellemetlenségért uram. Ez 
állatka annyira hű hozzám, hogy nem tudok megválni 
tőle, pedig már sok kellemetlenséget okozott nekem. Kép­
zelje csaka minap egy társaságben hogy jártam vele. . . .

— Épen az imént akarám elbeszélni édes mama, 
de Felfalusi ur rosszulléte miatt abban kellett hagynom.

— Hogyan uram, rosszul érzi magát ?
— Felfalusi urnák, mióta nagy beteg volt, a hossza­

sabb és izgalmasabb jelenetek elbeszélése szédülést okoz.
— Semmi baj, majd elmondjuk, mikor még egyszer 

szerencsénk lesz.
— Bég van ön uram Pesten?
— Alig egy pár napja nagysád.
— Hogy van megelégedve szállásával?
— Oh teljesen nagysád; s ha becses társaságukat 

többször is szabad lesz élveznem, úgy nem kívánok soha 
kedvesebb szállást.

— Nagyon lekötelez becses látogatásával; bármikor 
szívesen látjuk.

Hősünk első látogatásának eredményével teljesen meg­
elégedve távozott, s örömének teljességét legíennebb ama 
fiatal emberrel való találkozás csökkenté, kinek a házi 
kisasszony, amaz átkozott jelenet alkalmával, karjaiba ájult.

Ez időtől fogva rendes vendég volt a szép özvegy­
nél, mintán még azon gyöngéd figyelemben is részesült, 
hogy ottlétekor a pámilit mindig eltávolítók.

Most már e tekintetben csak meg lett volna vala­
hogy. Csak még egyet szeretett volna: hogy a házhoz 
járó fiatal jegyzőt is a pámili sorsára juttassa ; mert nem 
lett volna szeme, ha észre nem veszi, hogy ez most már 
sokkal veszedelmesebb ellenség amannál.

Nem is késett ebbeli aggodalmait és elégedetlen­
ségét a mamának nyíltan bevallani; sőt tovább ment: 
tőle alig várható határozottsággal kijelenté, hogy minő 
czéllal teszi látogatásait.

A mama erre nem kis zavarba jött; mert bármeny­
nyire ohajtá is gyermekét gazdagságra és jóllétre juttatni. 
Dávid bátyánkat mégis inkább szerette volna magának. 
Azonban a gazdag kérőt mégsem akarva elszalasztani a 
csekély fizetésű jegyzőért, nem adott tagadó választ, hanem 
azt mondó, hogy udvaroljon leányának, s ha megtudja 
nyerni, rajta nem múlik.

Nosza neki türköz!k a mi hősünk nem csekélyebb 
szándékkal, mint hogy ezt az erős várat még ma megostro­
molja és beveszi. Ki is fejtette mindazt a tehetséget és 
tapasztalatot, a mi e téren neki elég hosszú életpályáján 
meglehetős szűkön jutott osztályrészébe, de sehogy sem 
tudott boldogulni. Sőt minduntalan bakot lőtt. Nem lévén 
a természettől kellő szóbőséggel és leleményességgel meg­
áldva. kénytelen volt egyes történeteket elég hosszadalmas­
sággal elbeszélni, azoknak hőséül mindig magát adva ki; 
s ka kérdezték, hogy mikor történt ez meg amaz, min­
den óvatossága mellett is igen sokszor oly időt mondott, 
melyl-ő! könnyen lehetett valódi életkorára következtetni. 
Már- már a csúfos visszavonulásra gondolt, midőn a sors 
megszánta és segítségére jött.

Jött a megyei tisztujitás, és a szegény jegyző min­
den szorgalma daczára kiesett hivatalából s igy minden 
reménye megszűnt, hogy iraádottját elvehesse.

A szép özvegy még egyszer próbára tévé Dávid 
bátyánkat, bizonyos nagyon is világos könnyen érthető 
c/.élzásokkal értésére adva: hogy ezélszerübb volna, ha 
őt venné el.

Ennek sem kellett több. Eddig mindig őt utasítot­
ták vissza, most már neki is alkalma nyílt. Ezt minden 
késedelem nélkül szintoly könnyen óithető czélzásokkal 
meg is tévé a szép özvegy nem csekély bosszúságára, ki 
miután nem a legjobb anyagi viszonyok közt volt. kény­
telen vala leányát rábeszélni, hogy bármily ön megtaga­
dás árán is fogadja el a gazdag kérőt; különben előbb 
utóbb véginségre jutnak.

A szegény exjegyzőnek vérző szívvel kellett értesül­
nie az eljegyzésről.

Ki volt most boldogabb hősünknél ?
A rettegett 13-inassal beszámolt, s a 14-ket is meg­

találta; Kívánságára még a pámilit is elajándékozták.

v



]yel városunkban a pénzforgalmat előmozdíthatjuk 
s ez által a városi polgárság jóllétét, vagyonoso- 
dását s így boldogságát eszközölhetjük, tudva azt, 
hogy csak jóllétnek örvendő polgárság tömege al­
kothat virágzó községet. Ígérem továbbá, hogy 
városunk közjövedelmeit, ingó- és ingatlan javait 
és azok hozamát éber figyelemmel fogom ellen­
őrizni, hogy azok jogtalan módon el ne tulajdo- 
nittassanak, hanem rendeltetésükhöz képest váro­
sunk emelésére, közigazgatási czéljaira és a köz­
érdek előmozdítására fordittassanak. Éberen ío- 
o-ok őrködni e nemes város köz- és nevelőintéze­
teire. nevelésügyére, és arra, hogy a több nemű 
köz-’és magánalapítvány! vagyon jövedelme csak 
a kegyes alapítók végakaratában nyilvánított czé- 
lokra fordittassék.

Városunk, mint oáz a sivatagba, úgy van 
beékelve idegen ajkú nemzetiségek közé s már a 
múltban is erős védbástyáját képezte-.a ma­
gyarságnak. Fájdalom! ezen fontos nemzeti hiva­
tásának sokszor esett áldozatul, sokszor sepert 
vévrio- felette az ellenség vihara, feldúlva, telégetve 
házatt, leölve polgárait! de a magyar táj szívós­
ságával hamvaiból — mint Phönix — mindig 
újra feltámadt. Mindnyájunknak hazafiul szent kö­
telességünk városunk anyagi és szellemi előmene­
telére, erősítésére munkálni, hogy ha a jövő 
újabb’ zivatarokkal fenyegetné, annak tudjunk el- 
lenállani és bírjuk leküzdeni. En nem kívánok 
magas politikát űzni, a szélsőségekbe sem en­
gedem magam ragadtatni, de minden kínálkozó 
alkalmat meg fogok ragadni arra nézve, hogy e 
tekintetben is városunknak hasznos szolgálatokat 
tGllGSSGk.

Tudom én azt, hogy egyedül az én erőm 
gyenge ezen magasztos czélok eléiéséie, isméi e- 
tes a° közmondás: hogy egy vesszőt gyermekerő 
is eltörhet, de azok sokasága már nagyobb erő­
nek is képes ellentállani; azért kérem önöket, vá­
rosunk derék és nemes polgársága! tartsák meg 
ezen szép egyetértést jövőben is, hogy városunk 
anyagi és szellemi előmenetelére irányuló törek­
véseinket közegyetértéssel és egyakarattal való­
síthassuk. . .

Végül engedje meg a mélyen tisztelt képvi­
seleti közgyűlés, hogy forró köszönetemet nyilvá­
nítsam azon egyhangú bizalomért, melylyel cse­
kély személyemet kitüntetni méltóztattak, s tart­
sanak meg jövőben is szeretetekben, támagassanak 
minden városunk közjavára irányult törekvésemben.

Levelek a szerkesztőséghez.

Toroczkó-Szentgyörgy, 1882. nov. 4.

Tekintetes szerkesztő úr!
Szomorú esetről kell tudósitanom becses lapját. — 

Folyó hó 2-ik napján déli 1 órakor tüzet jelző vészha­
rang verte fel a lakosokat; a tűz az also utczában ütött 
ki és alig két perez alatt három telek állott lángban, a 
szél rohanva vitte a lángokat, az oltókat többszöi meg­

kerülte. legyőzte a legnagyobb erőfeszítést, pedig a köz­
ségnek jól felszerelt erős szivattyúja van. — Az oltáson 
dolgozók szétszakadtak, ki-ki saját tüzhe.lyét védelmezte. 
Mikor a járási szolgabiróság és a lelkes toroczkaiak se­
gélye megérkezett, az utczasor végig a szembe levő részbe 
lánggal égett, a tűz már a templom fedelén is kiütött, 
a csendőr őrmester futár által nagyenyedi parancsnoksá­
gától kér segélyt.

A toroczkaiak segélyével végre sikerült a szél da­
czára is a terjedő vészt megállítani, mikor már az iskola 
is minden felszerelésével oda égett.

A lakósok egy része a kolozsvári országos vásáron, 
más része a nagyenyedi heti vásáron, mások meg kézi 
cséplőgépekkel voltak távol.

Seemann .József nagyenyedi kir. csendőrhadnagy 
a rendőrségtől kért segélyt és a lelkiismeretes hatóság 
azonnal felajánlotta a tűzoltókat. — Este 8 órakor ér­
keztek meg a nagyenyedi tűzoltók a csendőrhadnagy és 
Incze Sámuel szertárnok vezetése alatt, kiknek rövid 
pár órai erélyes munkája teljesen eloltotta a tüzet.

Nagy-Euyed Toroczkó-Szentgyörgyhöz 25’,* kilomé­
ter, de a tűzoltóság nem nézte a távolságot, nem a fá­
radságot, mint igaz jótékonysági társulat sietett a vészhez.

Seemann József kir, csendőrhadnagy úr, Incze Sá­
muel szertárnok ur, mint az itt működött tűzoltók pa­
rancsnoka; Sándor Miklós ur, ki szives volt a tűzoltókat 
saját fogatán kihozni — és a tűzoltó egyletnek ez oltás­
ban részt vett tagjai fogadják a község hála-kifejezését 
önfeláldozó erőfeszítéseikért.

Huszonnégy telek földig leégett gazdasági épületei­
vel, takarmányával, élelmi készleteivel; öt telken csak a 
jakház maradt meg.

A kár tízezer forintra tehető; biztosítva volt kétezer 
négyszáz forint érték. — 89 ember áll fedél és élelem 
nélkül.

A pillanatnyi segélyről gondoskodva vau.
A károsultak nevében felkérem mindazokat, kik rész­

vétet éreznek a szerencsétlenség iránt, adakozzanak a nyo­
mor enyhítésére. — Egyszersmind felkérem a tekintetes 
szerkesztő urat, nyisson tért lapjában az adakozások el­
fogadására.

Thorotzkay Lajos.
A jószivü emberbarátok adakozásait lapunk 

szerkesztősége készségesen elfogadja, közvetíti és 
nyilvánosan nyugtatványozza. Az adakozások sorát 
szerkesztőségünk 2 írttal nyitja meg. Szerk.

M.-lgen, 1882. nov. 6.
E becses lapok 45. számának „Szerkesztői üzene­

tek“ czimü rovatában olvasám, hogy óhajtana adatokat 
közölni a Hegyalján lefolyt szüretről. — Ezen óhajnak 
kívántam eleget tenni itt következő soraimmal.

a szüretet nálunk múlt hó 17-én kezdték s körül­
belül 10—12-én el is végezték. Termés közepes. A must 
Wagner mustmérője szerint 10 — 12 fokú volt; állítják 
ugyan, hogy volt ezen felül is, hanem úgy hiszem azzal 
kevesen dicsekedhettek. — A kereslet a mustot illetőleg 
nagyobb volt, mint a múlt évben.

Minthogy a toll kezemben van, nem tehetem le 
addig, mig egy nagyon elszomorító dologról nem tudó­
sítom a tekintetes szerkesztő urat s becses lapja olvasóit.

Ugyanis Magyar-Igenben annyira elharapózott az 
éjszakai tolvaj lás, hogy ritka nap, melyen uj károsodá­
sokról ne halljunk hirt. De a mily raífmóriával végzik e 
gézengúzok merényleteiket: ép oly eróllyel jár el ellenük

közbeesülésben levő szolgabiránk, mélt. Köblös Miklós 
úr és helybeli erélyes csendőrségünk, kiknek sikerült is 
égj pár mák virágot kézrekerittetni, megcsípni, s igy re­
mélhető, hogy rövid időn az egész tolvaj-bokréta hu­
rokra kerül. Hegyaljai *)

Nem is kimólt semmi áldozatot, hogy jegyese ked­
vét keresse. Elhalmozá a legpompásabb ékszerekkel, mulat­
ságról mulatságra hordozá. De mindez nem volt képes 
elfeledtetni vele szive szerelmesét,

Történt, hogy a következő őszszel, egy héttel a 
menyegzőre kitűzött nap előtt, hősünk is elment egy jo 
barátjához az épen akkor folyó szüretre, mátkájával és 
leendő anyósával.

A szüreten igen szép és nagy társaság volt össze­
gyűlve. A véletlen úgy akarta, hogy az exjegyző is ott 
legyen. E nem várt körülmény nem kis mértékben csap- 
pantá Dávid bátyának jó kedvét, Igyekezett is mindent 
elkövetni, hogy mátkája és egykori kedvese közt a talál­
kozást megakadályozza.

Természetesen ez nem ment oly könnyen, úgy hogy 
egyszer csak azon veszi észre magát, hogy mátkája, egy­
kori kedvesével a legédesebb beszélgetésbe merülve sétálgat.

Egy perez műve volt, hogy leendő anyósát fölkeresse, 
s roszullótet színlelve, hazamenósre kéije.

Ebbe azonban a gazda nem egyezett belé. Ha Dá­
vid rosszul van, legalább másokat ne akarjon a tál saság­
ból elvonni.

Nem volt mit tenni. Ott maradott, miközben az 
exjegyző és jegyese közt váltott minden szó éles tördelés­
ként járta át oly sokat marezangolt szivét.

Ámde a fekete leves még hátra volt.
Egyszerre megszólal a zene s a vidám kedélyű ifjú­

ság tánezra perdül. f
Szegény Dávid bácsi! Mintha saját halotti indu­

lóját s temetési közönségét látná.
Nézd ! nézd! a gaz kölyök minő kéjjel öleli át táncz- 

közben az ő mátkáját! És neki mindezt látnia kell, anél­
kül, hogy tehetne valamit ellene.

Nem! nem! ott hagyja a társaságot, s félrevonul 
mardosó fájdalmaival.

De alig tesz nehány lépést, valaki vállára üt.
Ki az? Mit akar?
Én a házi gazda. Hát édes barátom te nem is akarsz 

részt venni a mi mulatságunkban ? Hát jegyesedet még 
meg sem tánezoitatod? Na csak hamar vissza!

Dávid bátyánk engedő magát vonczoltatni. Alig ér­
kezik vissza, leendő anyósa terem oldalánál szemrehányások­
kal illetve: hogy nem szép tőle őket igy elhanyagolni.

— Ki látta, hogy egy házasulandó, ha tánezra ké­
jül a dolog, jegyesét magára hagyja? Nosza! hamar pó­
tolja ki a mit elmulasztott!

Hősünk szomorúan néz jegyese után, ki még mind 
egykori kedvese karján lejt.

— Hát kivel tánczoljak?!
— Ejnye udvariatlan! hát mi kik volnánk? szólal 

meg bántott önérzettel leendő anyósa.
Ez elől csakugyan nem lehetett kitérni.
Megindulnak a keringő bűvös hangjain, mi közben 

hősünk koronként éles sziszszenóst hallat, jeléül köszvé- 
nyes lábai nem ignorálható tiltakozásának.

De ez még mind hagyjam! Csak a jegyzőt ne látná 
még mindig jegyesével. Tovább nem állhatja. Legalább 
közelükbe megy. — Szándékát egy fájdalmas erőlködés­
sel kierőszakolt futammal valósítja is; de ezzel végét is 
éri, mert agyoncsigázott lábai boszuló visszahatással meg- 
csuklanak — magukkal rántják őt; ő pedig tánezosnőjét. 
Az eset általános zavart okoz. Tánczosok és nem tánezo- 
sok az elesettek köré tódulnak, kiket csodálatos módon 
elváltozott fejjel emelnek fel az anyaföld kebeléről.

L . . .né ájultan, teljesen leszerelt fővel hanyatlik 
leánya és a jegyző karjába. Hősünk kínos nyögéssel ván­
szorog fel; kezeit szégyenkezve tapasztja tar fejére; szőke 
paróka és fekete chignon békés egyetértésben feküsznek 
a csatatéren.

A történtekhez egy hétre Dávid bácsi bánatosan, 
leesüggesztett fővel állít be a szép özvegyhez; bevallja, 
hogy ő nem Felfalusi, hanem Kétlaki, s hogy hibáját 
jóvá tegye, lemond a szép leány kezéről.

L............ né bánatosan kérdi:
— Csak ennyi és nem több, a miért hozzánk jött?
— Nem nagysád, sokkal több; a sors minket úgy 

látszik egymásnak rendelt, ón tehát a nagysád kezét kérem.
De már erre a szép leányka is felugrott, s örömé­

ben úgy összevissza csókolta Dávid bácsit, hogy ez a 
ráugatásban egy harmadik paróka-katastrophától kezdett
remegni

Ám a meglepetésnek még ezzel sem volt vége. A me­
nyegzőkhöz szükséges keresztlevelekből kitűnt, hogy L.. .né 
tulajdonkép nem más, mint hősünk első szerelme. Most 
már teljes volt öröme.

Tehát még sem a tizenharmadik.
A fent irt eseményekhez egy hónapra kettős menyeg­

ző történt. Hogy kik voltak a boldogok, azt a szives ol­
vasó könnyen eltalálja.

Mindkét boldog pár a Dávid bácsi jószágára köl­
tözött.

Fékéi egyergyói.

RAULT HETI NAPLÓ.
(November 5—11.)

Nov. 6. Polgár mester választás. Az új város­
ház diszes tanácsterme már a kitűzött idő előtt csaknem 
zsúfolásig megtelt közönséggel. — Délelőtt 11 órakor 
Csató János alispán az elnöki széket elfoglalván, 
megnyitó beszédében fölemlíti, hogy szomorú érzel­
mekkel lelkűben foglalja el az elnöki székét, meit azon 
férfiú iránt, kinek helye most választás utján betöltendő, 
mindig kiváló tisztelettel viseltetett. Nagyra becsülte benne 
a minden áldozatra kész hazalit, a munkás, önzetlen, ta­
pintatos tisztviselőt, .ki 21 évig teljes odaadással szolgálta 
Nagy-Enyed várossát, mint annak első tisztviselője; nagyra 
becsülte a nemes keblii embert, hű barátot. — í elhívja a 
képviselet tagjait, hogy bölcs megfontolással a polgármes­
teri tisztet olyan férfiúra ruházzák, kit ezen díszes állo­
másra minden tekintetben legalkalmasabbnak gondolnak.
— Az elnöki megnyitó beszed után 0. Veress (iábor 
városi képviselő benyújt egy 30—40 városi képviseleti tag 
áltat aláirt ajánlatot, melyben az illetők polgármesterül 
városi főjegyző tek. Kovács Gyulát hozzak javaslatba.
— Miután más ajánlat be nem adatott, elnöklő alispán 
Kovács Gyulát Nagy-Enyed város egyhangúlag 
megválasztott polgármesterének jelenti ki.
Ezen választási eredmény kitörő éljenzéssel fogadtatván, 
elnöklő alispán a jelen gyűlés jegyzőkönyvének vezetése­
vei itj. Gáspár János v. tanácsost bizza meg, az újon­
nan választott polgármestert pedig felhívja, hogy a hiva­
tali esküt tegye le. Ez megtörténvén, Kovács Gyula 
polgármester elmondja több helyen élénk éljenzésekkel 
kísért tartalmas, szép programmbeszédét, melyet lapunkban 
egész terjedelmében közlünk. — A polgármester prog- 
rammbeszóde után először elnöklő alispán emel szót. Örö­
mét fejezi ki a választás eredménye és a polgármesteri 
program mbeszód felett. Üdvözli az újonnan válsztott pol­
gármestert, szivére köti a város érdekeit, melyek helyes 
felfogásától és hű szolgálatától lügg nemcsak N.-Enyed 
város további felvirágzása, hanem függ nagy részben 
Alsó-Fehervármegye előre haladása is, mint a melynek 
központja, szive Enyed. — Incze Sámuel képviseleti 
tag élénken ecseteli az örömet, mely a választó polgárok 
keblét eltölti annak láttára, hogy a polgármesteri állomás 
ritka szép egyetértéssel egy olyan férfiúval töltetett be, 
mint Kovács Gyula, ki eddig is annyi hűséggel és 
szerencsével szolgálta Enyed városát. — Szilágyi Far­
kas szintén örömét fejezi ki a választás eredménye felett. 
Nagy-Euyed város közönsége — úgymond — méltóbb 
koszorút nem helyezhetett néhai polgármesterének sír­
jára, mint a minővel megtisztelte erűteket akkor, mikor 
az ő helyét, honnan 21 évig vezette e város közügyéit 
mint polgármester, kerülve minden torzsalkodást, elutasítva 
magától a pártküzdelmek izgalmait, lármáját és keserű­
ségeit, a legszebb egyetértéssel töltötte be egy olyan fér­
fiú személyében, kittek jövőbeli működése eleibe a leg­
szebb reményekkel tekinthetünk. Hasonlónak tartja ezt a 
mai jelenetet ahhoz, mint mikor az atya sirhalma fölötj. 
békejobbot nyújtanak egymásnak az eddig viszongás_ 
ban élt testverek. Szivükre köti a polgároknak, hogy az 
egyetértésnek ez a lelke uralkodjék ezután is közöttük, 
mint a mely által biztosan előbb lehet vinni Enyed város 
további iölvirágoztatásának áldásos munkáját s meg lehet 
könnyíteni az újonnan választott polgármesterre uezve mai 
napon elvállalt'terhes feladatainak szerencsés megoldását. 
Végül ajánlja, hogy a képviselőtestület fejezze ki elisme­
rését és köszönetét városi első tanácsos V aj n a Károly 
iránt, ki szép magatartása által nem kis mértékben folyt 
be arra hogy a mostani választás ily szép egyetértéssel 
történhetett meg, s ki a helyettes polgármesteri teendő­
ket 3 hó alatt odaadó hűséggel teljesítette. — Ezen tül- 
szólitás folytán Vaj na Káról ynak a városi képviselet 
részéről jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés szavaztatok. 
Vájná Károly élénk helyeslések között elismerését 
és köszönetét nyilvánítja alispán Csató János részére, 
ki a mai gyűlésen való elnöklésóvel is bebizonyította, hogy 
Nao-y-Enyed város érdekeit mennyire szivén viseli. Ezen 
felszólalás folytán a képviselet részéről Csató János elnöklő 
alispánnak szintén köszönet és elismerés szavaztatik. 
Mindezen üdvözlő beszédek után itj. Gáspár Janos 
felolvassa a gyűlés jegyzőkönyvét, mely megállittatváu és 
aláíratván, elnök a gyűlést bezárja. A gyűlés bezá­
ratván, a képviselet számos tagja a városi első népzene­
kar által játszott szép induló hangjai mellett újonnan vá­
lasztott polgármesterét magyar-utezai lakására kisérte haza. 
_ Este a város közönsége imposans fáklyás zenével tisz­
telte meg újonnan választott polgármesterét. Az üdvözlő 
szónoklatot dr. B a r t ú k György tartotta, ki híven és 
szépen tolmácsolta a polgárság érzelmeit, mire a polgár- 
mester rokonszenves beszédben megköszönve a polgár­
ság részéről jött emez újabb megtiszteltetését is, a nagy­
számú közönség a polgármester folytonos éljenzése között 
oszlott szét. — A fáklyás menet után a város vendéglő­
jében egy rögtönzött barátságos estélyre gyűltek össze a 
városi polgárok közül többen, hol lelkes (elköszöntök mon­
dattak a polgármesterre, Nagy-Enyed városra, az egyet­
értésre, Török Bertalan megyei főjegyzőre, stb. — 
így járt le ez a szép nap, melyet Nagy-Euyed város éle­
tében méltán számíthatunk annak ünnepnapjai sorába.

Nov. 8. A helybeli közs. iskolaszék e napon 
tartott népes ülésében Danes S. polg. isk. igazgatónak 
teljes felgyógyultéig Sebestyén Sándor rendes tanítót

, • • I r. I t ' ' _ I A rr 1 O L- (\ I O C n i 1 Lr _megbízta az igazg. teendők végzésével. — Az iskolaszék­
nek néhai Sándor Elek halálával megürült elnöki tisztére 
egyhangúlag ifj. Gáspár János városi tanácsost válasz­
tották meg. Ezek elintézése után egy a városi elemi is­
kolázás jövőjét nagyon közelről érdeklő ügyben tanács­
koztak. Tudva van, hogy városunkban az elemi leányok­
tatást a református, katholikus és lutheránus felekezetek

*) Kérjük jövőre is becses értesítéseit a „Hegyalja1" közgazda­
ság!, társadalmi, közegészség! stb. ügyeiről. Szerk.



teljesitik, anyagi állapotokhoz mért felszerelésű iskoláik­
ban. A nevezett felekezetek évek hosszú során fontos 
szolgálatot tettek -városunk nevelésügyének, midőn áldo­
zatok árán is igyekeztek iskoláikat fen tartani. M,i azon­
ban azon körülmény forog fenn, hogy nevezett iskolák 
nem képesek nem az összes tanköteleseket, de, nz iskolába 
járni akaró gyermekeket sem befogadni és azoknak a kor 
kívánalmai szerint való oktatást megadni, Ezen körűiménv 
nem kerülhette ki az iskolaszék figyelmet s beható ta­
nácskozás tárgyává vált ezen ügy megoldása. Kitűnt, hony 
elodázhatatlan szükség városunkban egy elemi leányiskola 
felállítása, de minthogy az égető hiányon még ez ev foly­
tán segíteni kellene, az iskolaszék ifj. Gáspár János el­
nöklete alatt egy bizottságot küldött ki kebeléből Jávorszky 
Máté, Greger Jakab, Szilágyi Farkas, dr. Bartók György, 
Boer Áron helybeli lelkészek és Kovács Gyula, Makkal 
Domokos és Sebestyén Sándor iskolaszék! tagok szemé­
lyében azon utasítással, hogy beható tanácskozás tárgyává 
tevén egy a jövő tanév elején megnyitandó 4 osztályú 
elemi iskola ügyét, arról veteményes jelentést terjeszszen 
az iskolaszék elejébe, s egyszersmind találja módját, mi­
ként lehetne a momentán szükség fedezésére, a helybeli 
rét. elemi leányiskolával kapcsolatban, egy oki. tanítónő 
vezetése alatt meg egy osztályban a tanítást már deczem- 
ber elején megkezdeni. — Óhajtjuk, hogy az iskolaszék 
buzgólkodása következtében már az 1883—4-ik tanév ele­
jén egy teljesen felszerelt elemi iskola fogadja be leány- 
gyermekeinket. (S—r.)

Noy. 8. A műkedvelő-körbe újonnan belépett tagok 
az este 7 órakor tartott zenepróba alkalmával a stimmekbe 
beoszlattak. Ugyanez alkalommal a színi osztály tagjai is 
egybehivatván, kiosztattak köztök a „Falu rossza“ szerepei.

Noy. 9. a nagyenyedi gyümölcsószeti 
egyesület Ízlelő összejövetelt tartott. Ízleltet- 
tek: 1. Almák. 150. Royal Augleterre. Zeyk J. Gom­
bás. 220 gr. Puhahusu, bő czukonartalmu, leves, jeles.
151. Ismeretlen, (Szászpap alma?) Zeyk Gábor. Diód. 
150 gr. Félkemény, nedvszegény, czukonartalmu, savnélküli.
152. Bánul. Zeyk K. G. Diód. 200 gr. Fel kemény, leves, 
edes, kel eines zamatu, kitűnő csemege és kereskedelem 
gyümölcs. 153. Főnyik. Zeyk G. Diód. 200 gr. Félkemény 
igen édes, leves, zamatos, kitűnő csemege es kereskedelmi 
gyümölcs. 154. Quetier. Zeyk J. Gomébás. 200 gr. Kemény, 
savtarralmu, nedvszegény. 155. Fehr Fáris. Dr. Magyari 
Károly. 150 gr. Puhahusu, középnedv tartalmú, edes, saját­
ságos zamatu. Későn virágozván a fagyok megkímélik; bő- 
termő. 150. Magyar tányér. Miksa Miklós. Knyed. 200 
gr. Kemény húsa, édes es leves. 11 Körték. 157. Is­
meretlen. Benkő Károly. Koppánd. 150 gr. Puhahusu,- 
igen edes, közép nedvtartalmu, fölötte erős muskatály za­
matu, jeles. 158. D. Hardenpont Ferdinánd (trunökus) 
Benkő K. Koppaud. 200 gr. Olvadó, édes, bőlevüd.örma- 
tos, kitűnő. 150. Yirgouleuse. Benkő K. Koppánd. 120 gr. 
gr. Leves, olvadó, üdítő savtartalmu, zamatuelküli, bőtermő, 
jeles. 100. Ismeretlen (Kopertscher) B. Kémény Emma 
100 gr. Olvadó, igen edes, muskatály zamatu, kitűnő. 
Ibi. (Jomissair de la motte. Zeyk J. Gombás. 120 gr. 
Felig olvadó, edes, kissé fanyar mellókizzel, leves, zamatos. 
102. Nouvelle Zephiriu Gregoire. Zeyk J. Gombás. 130. 
gr. Olvadó, bölevü, kevés czukorral, jeles. 163 Bergamotte 
de pentecőte. Teli Esperes Zeyk J. Gombás. 150 gr. 
Félig oivadu, czukros, finom savval, jeles. 164. Maimra 
Uolmar, Zeyk J. Gombás. 180 gr. Olvadó, leves, édes 
zamatos, jeles. 165. Duchesse d: Angouléme. 500 gr. Rop­
panó, kásás, közép nedvtartalmu, édes. Ezen óriás nagyságú 
körtét Mórágyi István igazgató tanár ur a tordai gyümoi- 
csészeti egylet titkárától kapta. Az almák közül kimagas­
lik mint kitűnő a 152 és 153 sz. a 150 jelesíége es a 
155 sz. bőtermés miatt érdemel figyelmet. A körték kö­
zül kitűnő a 158 és 160 sz. jeles a 157. 159. 162. 163. 
164. figyelemre méltó a 165 szánni.

Noy. 11. A műkedvelő-kör választmánya az ezen 
napra tervezett Arany-emlék-estélyt, közbejött akadályok 
miatt, a jövő hét szombatjára tűzte ki.

A JÖVŐ HÉTEN.
(E rovatban hétről-hétre előre, időrendbe szedve 

szeretnék összeállítani mindazokat a hatósági, egyesületi, 
társadalmi stb. mozzanatokat, melyek programmszerüleg, 
meghívóval, hirdetéssel kitüzetnek, s melyek olvasóink egyik- 
másik részét érdekelhetik. Szolgálatot akarunk ezen emlé­
keztető rovatunkkal tenni mind olvasóinknak, mind az 
illető közérdekű ügyeknek. Kérjük is a hatóságokat, 
egyesületek vezetőit s mind az érdekelteket, mél­
tassák szerkesztőségünket e rovatba való közleményeik 
eleve beküldésével szerencséltetni.)

Nov. 12. A ref. egyh. consistorium ülése.
—. A helybeli korcsolyázó egyesület közgyűlése.
Nov. 13. A megyei állandó választmány ülése.
Nov. 15. A város három lisztelő malmának, meg 

a piaczvámnak bérbeadása, árverés utján.
—. A városi tanács heti rendes ülése.
Nov. 16. A gyümölcsészeti egyesület kóstolója.
Nov. 18. A műkedvelő körnek a múlt hétről el­

hal ...lőtt Arany-emlék-estélye.

VEGYES HÍREK.
— Az erdélyi róm. kath. statusgyülésrc 62

egyházi és 130 világi hivatott meg.
— Görög Istvánnak, a Székely Mikó-tanoda korán 

elhalt igazgató tanárának közadakozásból emelt díszes sír­
köve f. hó 12-én gyászimepéllyel lepleztetik le a s.-szent- 
tjvör°,yi köztemetőben. — Erről eszünkbe jut kérdezni az 
érdekelteket: mikor fog néhai Mihályi Károly na ka 
Bethien-fr tanoda, kitűnő tanárának sok száz tanítvány feled­
hetetlen mesterének, emlékéhez méltó sírköve íeláliit-

_ Bényei színtársulata Brassóban meglehetős 
pártolásnak örvend. E hót folyamán a második bérletet 
kezdi meg. - Társulata Szilágyi Bélával, a kolozsvári 
színház volt tagjával és Láng jellem- és hősszereplove 
erősödött.

— Toroczkó-Szentgyörgyről a következő helyre­
igazítást vettük múlt számbeli fairünkre vonatkozolag:

Tekintetes szerkesztő ur! Becses lapja f. évi 46. számá­
nak „Vegyes hírek“ rovata alatt többek között ez áll: 
„az enyedi csendőrszárny 6 legényének Sajmau hadnagy­
tól vezetve, kellett a szomszédos toroezkóaikat segítségül 
hozni.“ — Az igazság érdekében meg ke.l czálolyjam ez 
állítást. — A tűz den 1 órakor ütött ki. a buzgó és lel­
kes toroezkóiak d. u. 3 órakor íázentgyürgyöu voltak min­
den hívás és hozás nélkül, ók állítottak meg szivattyújuk­
kal a tűz rohamos terjedései, a nyugati házsoron es ol­
tották el a templom fedőién kigyuit tüzet. — Az enyedi 
tűzoltók és Seemann (nem Sajmaiin) József hadnagy csen­
dőreivel este 8 órákkor érkeztek meg a tűz helyére es 
Toroczkón se a hadnagy ur nem volt, se enyedi csendőrei. 
— E nyilatkozatot kérem az igazság érdekében közölni. 
Toroczkay Lajos.

— Csapatszemle. Fakor tábornok kerületi parancs­
nok, Maugesius tábornok dandár parancsnok es Krey- 
big ezredes, általános csapatszemlét tartottak a városunk­
ban elhelyezett houvedzászlóaljak felett, ügy tudjuk, az 
itt tapasztaltakkal való teljes megelégedésüket nyilvánították.

— A helybeli polgári iskola tanító testületé, 
Sebestyén Sándor helyettes igazgató vezetése alatt folyó 
hó 9-en tisztelgett Kovács Gyula polgármesternél és ifj. 
Gáspár Janos tsk. széki elnöknél.

— Egy uj iparos, Bazsala László bádogos, nyitott 
műhelyt varosunkban. Csak örvendeni tudnánk, ha meg­
bízásra dolgozó iparosaink szaporodnának, s még inkább, 
ha egymásnak szolidságban, jutányos es pontos munká­
ban példát adui, egymással versenyre kelni igyekezné­
nek. Városunkba más vidékekről nem rég megtelepedett 
családoktól legjobb nevű kőműveseink, asztalosaink, czi- 
pészeink egyikére-másikára sokfele s nagyon igazságos 
panaszokat halottunk, a melyekhez hasonlókat már csak 
városunk iparának jó hírneve érdekében is meg szeret­
nénk szüntetni. Lapunk mindig készségesen meg fog 
tenni mindent iparunk és iparosaink érdekeinek előmoz­
dítására. (Az olvasónak figyelmébe ajánljuk múlt számunk 
„Társulás és helyes muukafelosztás“ ez. czikkót.) De tel­
jesseggel nem lógjuk legyezgetni iparosaink gyengéit, 
pontatlanságát, kapzsiságát. Szivünkön kell hordoznunk 
a megrendelőknek, fogyasztóknak erdekeit is. E kérdé­
sekkel lehetőleg gyakran fogunk foglalkozni; bárcsak men­
tői kedvezőbb eredménynyel teltessük!

— Az idei szép hosszú ősz szülötteiről, második 
körtve-termesrói Hoztunk hirt múlt számunkban. Scheide! 
József polgártársunk még meglepőbb adattal kedveskedik. 
A gyű möl cseszel! egyesület 1. heti kóstolóján fehér es 
piros-fajtájú teljesen erett gyümölcsökkel rakott tnálua- 
bokor-ágakat, több teljesen kifejlődött nemes-fajú eper 
(szamóeza-j szemet, s egy pát diónagyságu batul-almát 
mutatott be. — Érett erdei eper-szemeket is mutattak ne­
künk a napokban.

— A diódi határban Csurpán Lina nevű diód! 
leányt, kedden, halva találták. A körülmények azt gyanit- 
tatjak, hogy brutális szenvedélynek lett áldozata. A járás- 
bíróság vette kezébe a bűntény kiderítését.

— Apahidáról vett múltkori hírünket a következők­
kel egészíthetjük ki. Az ebektől szótmarczaugolt hulláról 
csak annyit deríthetett ki a helyszíni szemle, hogy az 
már régóta bomiadozik a Maros vizében ; hogy az egy 
20—30 éves, s a megtalált ruhadarabokból ítélve, havas­
vidéki, talán ponori, vagy remetei román férfi hullája. 
Külső sértések nyomai a maradványokon nem voltak (el­
ismerhetők, s így valószínű, hogy a halált vizbefulás okozta. 
A feltalált hullarészeket eltemették, a ruházat pedig, a 
felismerheted czéljából, a szolgáéiról hivatalnál van letéve.

— Egyik szomszéd faluban P. Juon füldmivest a 
felesége egészséges ikergyermekekkel, két fiúval ajándé­
kozta meg. Meg is kereszteltettek őket. A szertartás után 
a falubeli kiváncsi fejérnépség elkapkodta az apróságokat 
a keresztszülők karjáról; csókolgatták, kézről-kézre adták 
őket; hanem a mikorra visszakerültek a gondviselő-daj­
káié karon, közé: sem apa, sem koma, sem bába nem 
tudta, melyik fitt a Nuczuj, melyik a Yaszi ?

KÖZGAZDASÁG.

Szarvasmarha- és lókiállitás Nagy-Enyedcn.
Sokat gondolkoztam s időbe került elhatároznom, 

hogy megyénk gazdasági egyesületének választmánya ál­
tal rendezett szarvasmarha kiállításról értesítést Írjak; 
mert bár tudom, hogy „igazmondás nem emberszólás“, 
de azt is volt alkalmam megtanulni, hogy „szólj igazat 
s betörik a fejed“ — s miután az embernek feje csak 
egy vau s az is kicsi, s még hozzá a „subsisteiidi mo­
dus“ wert hei m- cassájáu 1 is szolgál, nagyon meggondo­
landó: vájjon a czél megórdemli-ó, hogy az az egy tő, 
habár egy időre is, — az uj büntető törvénykönyv tech- 
nicus terminusával élve — „egészségi zavar miatti mun­
kaképtelenségnek“ tétessék ki. — Mert az, mit Írnom kell, 
és pedig az ügy érdekében, — sok jó emberemre, kiket 
szeretnék nagyon de nagyon feldicsórni és dicsőíteni, 
nem épen hízelgő.

A megyei gazdasági egyesület választmánya által 
folyó óv október hó 14-ikóre Nagy-Enyedre kitűzött szar­
vasmarha kiállítás, a kebeléből kiküldött, bizottság által 
és pedig Spléuyi Henrik br. elnök, Zeyk Gábor közgaz­
dasági előadó. Szalánczy Lőrinez, Sebes! Adám, Imreh 
József, Kozma Gyula, Rákosi Bálint és ifj. Gáspár János 
egyleti titkár részvétele mellett megtartatott; s itt mind­
járt tudatnom kell, hogy bár a kiállítás sikerültnek épen 
nem volt jelezhető, mert hiányzott a verseny, mégis, csupa 
bíztatásul, jutalmat nyert minden — a választanánv é'tal 
megállapított feltételeknek megfelelt — kiállító : , dig
Főnyi József Nagy-Enyedről egy éves üszőjét. 3 drb, 
egy tenyész tehenéért borjúval 2 drb, Szász Sámuel Há­
túból egy éves bikaborjuért 3 drb, egy kiállító N.-Euyed- 
ről egy tenyész tehenéért borjúval 2 drb, Horváth Józset 
M.-Hóidról egy tenyész tehenéért borjúval 2 drb, — s igy 
összesen 4 kiállító 5 drb állatért 12 drb 10 frankos aranyat.

Az előadottakból láthatni, hogy jóllehet a választ­
mány éppen azon elvből határozta a kiállítás napját ok­
tóber hó 14-ikére, mert „az idő pénz“ s a várt kiállí­
tóktól amúgy is látogattatni szokott jtagyenyedi országos 
barom vásár 2-ik napján úgyszólván idővesztés nékfil le­
hetett a kiállításban részt venni: mégis a kiállítást sikerült­

nek a legjobb akarattal sem nevezhetni, annyira, hogy ha a 
i állít ás épen a barom vásár tőszomszédságában, sőt éppen an­
nak folytatásában nem tartatik. a megyei tenyésztési vi­
szonyokat nem ismerő, a szarvasmarha tenyésztés állásáról, 
magának a valóságnak éppen meg nem felelő, sőt nagyon 
de nagyon szomorú képét alkothatott volna; mert általá­
nosan ismert dolog, hogy noha tény észviszonyaink nem 
is kitűnőek: elhanyagoltainak 'éppen nem nevezhetők: erről 
meggyőzhet-'t; bár kit is az eladásra kiállított nagy számú 
és köztök sok kiváló egyedet magában foglaló szarvas- 
marha csoport.

Az előbb felhozott ellentétnél fogva önként felvet­
hető a kérdés, hogy tehát akkor a kiállítás nem sikerül­
tének oka miben rejlik? — Hát bizony ennek sok okai 
közül a legelsők legfőbbike az ügy iránti, s nem csak 
ezen, de minden más ügy iránt is, tapasztalható közöm­
bösség ; és pedig az a sajnos, hogy ezen közömbösség 
nem annyira a földmivelő, paraszt gazda tenyésztőkre,
— mert ezek okkal-móddal jó irányban vezethetők, — 
mint a vidéki nagyobb birtokos urakra s nevezetesen és 
legfőképpen azon járási tisztviselő urakra — tisztelet a 
kevés kivételeknek — vezethető vissza, kik állásuknál 
fogva, a néppel lepten-nyomon érintkezvén, nem csak 
hivatásuk és hivatalukba vágó intézkedéseikkel, hanem 
személyes és hivatalos tekintélyeknél lógva a közgazdászat, 
ipar, kereskedelem, közmivelődés és társadalom terén kö­
telesek volnának a népet vezetve, a szépre, jóra es hasz­
nosra buzdítani; — nem pedig mint az a jelen alkalom­
mal történt, hogy éppen az idő rövidségénél fogva a 
gyors és tág körben való kihirdethetés czéljából a járási 
tisztviselő urakhoz kiküldött kiállítási hirdetmények, több 
helyen még a kiállítás napján sem voltak kihirdeihetők; 
s e miatt a vidékről pár kivétellel csak azok vehettek 
részt, kik középmmóségü egyebeiket «[árusításra a vásárba 
behozták s kiket a kiállítás helyére kitűzött zászlók li- 
gyelmessó tettek; ezek a kiállítás feltételeit ott megtud­
ván, a vetetten szerencse közbejátszásával a tulajdont iga­
zoló községi bizonyítványt megszerezhették. Mert nálunk 
meghonosítóban vau azon szokás, hogy a községekben 
marhalevelek a törvény által meghatározott mennyiségben 
készletben nem tartatnak, hanem a midőn éppen szükség 
vau reá, akkor egy bizonyos, de minden esetben kevés 
mennyiséget távirat vagy lovas legény utján kiviszuek. 
ha pedig a szükségelt marhalevelek esetleg éppen a nagy- 
enyedi barom vásárra kellenek s véletlenül a bíró vagy 
körjegyző a megye központjára vagy éppen a vásárba jön. 
az eladókat oda utasítja, hogy őt majd keressék tel a vá­
sárban, ott majd kiállítja a marhaleveleket; e végből a 
bíró a falu pecsétjét a tarisznyájába teszi — s igy a ki­
állításra szükséges bizonylat is kiállíthatóvá válik.

Ezen kiállításból merített tapasztalat meggyőzhetett 
bárkit is arról, hogy mennyire szükséges az ilyen vidéki 
gazdasági egyesüljek létesítése. (Igen tisztelt munkatár­
sunk itt alkalmat vesz5a vidéki gazd. egyesületek szükséges­
ségéről s fontos hivatásáról való nézeteit bővebben is ki­
fejteni. Nézeteiben s megjegyzéseiben teljesen osztozunk, 
de lapunk szűk tere kényszerít a közleménynek további, 
tud ősi tó részére szorítkoznunk. Szerk.)

A tisztelt olvasó közönség figyelmét még csak annyi­
ban leszek bátor igénybe venni, hogy a folyó évi oct. 
16-án megtartott megyei lótenyésztési, lókiállitás! jutalom- 
dijosztás eredményéről tegyek értesítést.

E kiállításon mintegy 30 drb. különböző ivaru és 
korú lovat mutattak be és pedig: 14 anya kanczát csikó­
val 1 drb. 3 éves kanczát; a többieket a tulajdonosok 
nem annyira a jutaloindij elnyeréséért mutatták be, 
mert hisz koruknál fogva arra igényt nem tarthattak, 
hanem csak mint kiváló példányok az egy és két éves 
korból; s igytörtént, hogy mert 3 éves kacza csikó csak 
egy jelentkezett igy ezen dijjakból is négy, az anyakau- 
czák közt osztatott ki, s e tette lehetségessé, hogy a 14 
auyakancza közül, 10 drb. jutalmaztatott meg.

Jutalmat nyertek: Dobolyi József Veresegyházáról, 
12 drb. br. Splényi Henrik Nagy-Enyedről, 10 drb. dr Nagy 
Albert Nagy-Enyedről, 8, Balogh József Czelnáról. 8, 
Müller Mihály Nagy-Enyedről, 6, Kozma Gyula Sárdról, 
5, Bede Károly Kutyfalváról, 5, Zalányi Farkas Obrázsá- 
ról, 5, Szőcs Imre Alviuczről, 5, és végül Römer József 
Újvárról, szintén 5 dreza 10—10 frankos aranyat.

Három éves kancza csikó csak egy állíttatván ki Bede 
Károly által Kutyfalváról, a 3 évesek első dijját 10 ara­
nyat ez kapta; a csikó kiváló úgynevezett lipiczai jelle­
get átörökölt példány volt.

Ezen díjkiosztásra vonatkozólag megjegyzendő az, 
hogy 3 éves csikók ily csekély számban való kiállításá­
nak nem a tenyésztés hanyatlása az oka, hanem azon 
kedvező lendület, miszerint a 3 éves csikók, ha hibátlanok, 
előnyös áron adhatók el, s igy csak azon példányok ma­
radnak a tenyésztőknél, melyek tenyészezéljaikra általuk 
visszatartatnak. R. B.

Időjárás (meteorologiai adatok).
Nagy-Enyed, 1882 nov. 3.—9.
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November 3-tól nov. 9-ig volt a légnyomás maximuma: 750 5 
milliméter, 4-én reggel 7 órakor; a légnyomás minimuma: 733 5 milli­
méter 9-én este 8 órakor: a hőmérséklet maximuma 12°C 7-én d. u 
2 órakor; a hőmérséklet minimuma: 30°C. 8-áu reggel 7 órakor.

Kis lottéria.
Temesvári húzás november 4-ón:

75 84, 46 78 54 
Jövő húzás november 18-án.



Piaczi árak
Nagy-Enyeden, 1882. november 9-én.

HL tiszta búza ára minőség szerint trOO—6'50 
„ elegy búza „ ., 4'75—5"50
„ rozs „ „ 3-50-4-00
„ zab „ „ „ 2‘50—2 76
„ törökbuza ., „ 3 00—3 25
„ burgonya „ ,, ,, 1'40—1 50

Mmázsa széna, kötetlen—kötött 3'80 — 4,00
„ szalma „ ,, 1 70—1'80

Kg marhahús...........................................  0'40
„ sertéshús..............................................0-48
„ borjúhús..............................................0-36
„ ürühus ..............................................0-24

Téli vetemény bőviben. Gyümölcs kevés.
Szerkesztői üzenetek.

Fatia negra. Nagyon gyengén fogalmaz és versel; már esak 
ennélfogva sínes kezefogása a költészethez.

G. 1). Mai számunk megadja a felvilágosítást. Olvassa el a 
„Múlt heti napló“ aktáit is. Munkatársaink ? Hozzánk intézett kérdé­
sével kegyed is azzá lett: közleményünkben a kegyed kérdésének is 
része van. Köszönjük.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:
Dr. MAGYÁÉI KÁROLY.

MÁSKAI DOMOKOS. SZILÁGYI FARKAS.
SZILÁGYI GYULA. TÖRÖK BERTALAN.

VÁRÓ FERENCZ.

KIADÓ-TULAJDONOS: POLLÁK MÓR.

NYÍLT TÉR.*)

Az „ANKER“
élet és járadék biztosító társaság.

Szeptember hóban benynjtatott a társulatnál 453 
életbiztosítási bevallás 1.055.172 összegről, kiállíttatott 
482 kötvény 901.774 írt tőkére, tehát 1882. január 1-től 
benynjtatott 4498 bevallás 9.904.369 írttal, s kiállíttatott 
4198 szerződés 8,225.062 írt tőkével. A múlt havi bevé­
telek dijakért 238.311 írt tettek, s igv az év első _9 ha­
vában 2,249.827 irtot. Halálesetek ez évben 637.752 írt 
s a társulat fennállása óta 11,295.280 írt lett fizetve. 
Folyó óv május végével egy kölcsönös túlélési csoport, 
valamint egy nyeremónynyel egybekötött életeseti társu­
lat határozott bijjal és tőkével (E. táblázat) került kifi­
zetésre. Az elsőnek jövedelmi eredménye a közönséges 
életeseti biztosítások eredményét 25%-kai múlta felül az 
utóbbinál a nyeremény hányad a biztosított tőke 41 ha % - kát 
tette, úgy hogy 1000 írt biztosított összeg helyett 1415 
írt lett fizetve. A legutolsó zárszámla szerint 1881 vé­
gével 78.234 szerződésben 125,502.950 írt 14 kr. tőke 
és 44.504 írt 96 kr. életjáradék volt az intézetnél biz­
tosítva. s a biztosítási alapok 30,748.225 frt 36 kr tettek.

REICH ARNOLD igazgatása alatt ma (vasárnap) és 
a következő napokon

a magasabb műlovaglás, lóidomitás, japán! és kar- 
rikusjáték, ballet- és nemzeti tánczokban, boltoza­

tos jelenetekkel egybekötve.
Nézőtér a búzapiaczon. j|j Kezdete esti 7 órakor.

Hirdetések,
117. szám.

1882. .
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Marosnjvári kir. járásbíró­
ság 1882. évi 1150. számú végzése áltál Tarsályi Elekné végrehajtóim 
javára, Halmágyi Sándor ellen 105 frt tőke, ennek 1882. év Január 
1 napjától számítandó 8“/0 kamatai és eddig összesen 27 frt 10 kr, 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróiíag lefoglalt és 403 frt 15 krra becsült 15 drb. anyajuh, 1 
nagy koeza, 1 malacz, 81 véka búza, 11 szekér széna, 4 szekér sárju, 
20 szekér szalma, 1 mozgósítható istállóból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján aladatuak.

Mely árverésnek a marosnjvári kir. járásbíróság 1882-ik évi 
1295—1882. számú kiküldést rendelő végzés folytán Forró községé­
ben leendő eszközlésére 1882.-ik év November hó 18-ik napjának 
délelőtt 9 órája határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak. A netalán elsőbbségi igény­
lők pedig felhivatnak, hogy jogaikat az elébb idézett t. ez. 111. és 
112. §. szabályán érvényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. ez. 
108. §-ában megáliapitott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt M.-Ujvártt, 1882-ik évi Október hó 10. napjan.
Papp József,

kir. bírósági végrehajtó

Sz. 3822-1882.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tetetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 148 frt 11 kr 
tőke, ennek 1880. november 30 tói járó 6% kamata 4 frt 85 kr és 5 
frt 96 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
Kezáu Izmailla és neje Kezán Tyea szül. Virgcrzánnak az ohábai 19. 
sz. tjkvhen A+ 1. 4 és 5. rendszám alatt foglalt fekvöségei 207^ frt 
20 kr kikiáltási árban és az ohábai 325. sz. tjkvben A-j- 721. 730. 
és 1583. hr. sz. alatt Miheltzán Nieulai lui Vasziliára átment fekvő- 
ségek 79 frt 50 krban megállított kikiáltási árban Ohába község elől- 
járósági helyiségében 1882. évi deczen her hó 1-én délután 3 óra­
kor tartandó nyilvános árverésen kikiá'Lsi áron alól is elada nak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló az árverezés jogerőre jutásától számí­
tandó 15 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint 
letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megáliapitott feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és O li á b a község elöljá­
róságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 
Nagy-Enyeden, 1882. augusztus 30-án. Jovián,

kir. aljárásbiró.

Sz. 4258—1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 225 Irt 41/* kr 
tőke és ennek 6% kamata 6 frt 80 kr, 6 frt l0*/2 és 9 frt 50 kr 
költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Bárb Dán 
és'neje Baba Annának a szászcsanádi 22. számú tjkvben A-j- 1—3, 
5—12. és 14—17. rendszám alatt foglalt fekvöségei 569 frt 90 krban 
megállított kikiáltási árban Szász-Csanád község elölj áróság i helyi­
ségében 1882. évi november hó 28-án délután 3 órakor tartandó 
nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX t.-ezikk 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesuek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz léfizetni, u. in. 
az árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt tkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órak alatt és Szász-Csanád községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóságtól.
N.-Enyeden, 1882. szept. 10-én. Joviáll,

kir. alj bíró.

Sz. 4189-1882.
tkvi. r

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 150 frt 14 kr 
tőke, ennek 6% kamata 6 frt 80 kr. 6 frt 10 kr es 9 frt 75 kr költ­
ség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Uberth Johann 
és neje Schüller Erzsébethnek a sz.-Csanádi 388. szaniu tjkvben A+ 
1—12. és 16—29. rendszám alatt foglalt fekvöségei 630 frt 40 krban 
megállapított kikiáltási árban Szász-Csanád község elölj arósági helyi­
ségében 1882. évi november hó 28-án délelőtt 10 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzeti árfolyammal 
számított, óvadékképesuek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz éspedig az 
árverezés jogerőre jutása után 15 nap alatt lefizetni.

Különben az árverezés megáliapitott leitéteiei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órak alatt és Szász-Csanad község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 6-án. JÓVÍáll,

kir. aljárásbiró.

Sz. 3838—1882.
tkvi. r

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 124 frt 96 kr 
töke, ennek 6% kamata 5 frt 10 kr és 7 frt 30 kr költség követelése 
kielégítése végett végrehajtást szenvedő Mariuka ilia és iiobian Anna 
sziii. Mariukaiiak a szászcsanádi 13. számú tjkvhen A-j- 1—10. rend­
szám alatt foglalt íekvősége 451 írtban megállított kikiáltási árban 
Szász-Csanád község elöljáróság! helyiségében 1882. évi november 
hó 27-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiál­
tási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-at készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesuek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után kö­
teles 15 nap alatt a teltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megáliapitott feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Szász-Csanád község elöljárósá­
gánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 6-án. JÓVÍáll,

kir. aljárásbiró.

Sz. 4237-1882,
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstárnak 168 frt 16 kr tőke, en­
nek 6% kamatja 5 frt 45 kr, 5 frt 30 kr, 9 frt 70 kr költség kö­
vetelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők, kis-esergedi 133. sz. 
tjkvben A-j- 1—15. rendszám alatt foglalt Bungerzán György, özv. 
Bungerzán Petra, Gicza, Mihael és Mi na nevén álló 578 frt lO krra 
becsült, továbbá a kis-esergedi 134. sz. tjkvben A-j- 1 rendszám alatt 
foglalt előbbiek és még Mátyás Mina szül. Bungerzán és Székely Linka 
szül. Stojka tulajdonául felvett 10 írtra becsült ingatlanok Kis-Cser- 
ged község elöljáróság! helyiségében 1882. évi deczembcr hó 6-án 
délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól 
is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesuek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megáliapitott feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Kis-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 9-én. Jóvlán,

kir. aljárásbiró.

Sz, 4238-1882,
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 207 frt 05 kr 
tőke, ennek 6% kamata 5 frt 35 kr és 5 frt 30 kr költség követelése 
kielégítése végett végrehajtást szenvedő Gábra Anna szül. Dregojnak 
és kiskora Gábra Juonnak a kis-esergedi 161. számú tjkvben A+ 1 
—15. rendszám alatt foglalt fekvöségei 446 frt 20 krban megállított 
kikiáltási árban Kis-Cserged község elöljáróság! helyiségében 1882. 
évi deezeinber hó 6-án délután 3 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Kis-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, J882. szeptember 9-én. JÓVÍáll,

kir. aljbiró.

Sz. 4261-1S82.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nasyenvedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé letetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 118 Irt 4< kr 
tőke, ennek 6% k .mata 4 irt 65 kr, <> irt 10l/2 kr, 9 Irt 50 kr költ­
ség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő lilker Hegina, 
szili. Bindernek a s/.ászesauadi 383 sz tjkönyvben A-j- 1 4, <—11,
13 — 16. rendszám alatt foglalt iekvoségei 410 írtban megállított ki­
kiáltási árban Szász-Csanad község elöljáróság! helyiségében 1882. 
évi november hó 30-áu délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános 
árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozok kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, ovadekkepesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint leteti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Szász-Csanád község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 11-én JÓVÍáll,

kir. aljbiró.

Sz. 4190-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik vonatkozással az 1881. évi deczember 27-ről 5957. 
szám alatti végzésre a királyi kincstár végrehajtató 301 frt 311/, kr 
tőke, ennek évi 6% kamata 5 frt 80 kr, 7 frt 12 kr, 9 frt 70 kr 
költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők Gobel Si­
mon és Oltyan Vazul ügyvéd által gondnokolt Göbel Mária hagyaté­
kának a szászcsanádi 189. sz. tjkvben A-j- 1—15 rendsz. fekvöségei 
518 frt 20 krban megállított kikiáltási árban Szász-Csanád község 
elöljáróság! helyiségében 1882. évi november hó 29-én délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-at készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadekképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutasa után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Sz.-Csanád község elöl­

járóságánál megtekinthetők.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1882. szeptember hó 0-áu. Jovián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 4260-1882.
tkvi. r

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 140 frt 59 kr 
tőke és ennek 6% kamata 5 frt 15 kr, 6 frt 10*/2 kr, 9 frt 70 kr 
költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők Obert Jo­
hann, Chert Katharina férj. Filker és kiskorú Chert Simon, Mathias 
és Máriának a szászcsanádi 335. sz. tjkvben A-j- 1 — 19. rendszám 
alatt foglalt fekvőségeik 697 frt 80 krban megállított kikiáltási ár­
ban Szász-Csanád község elöljáróság! helyiségében 1882. évi novem­
ber hó 29-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kiki­
áltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesuek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi­
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megáliapitott feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Sz.-Csanád elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember hó 6-án. Joviáll,

kir. aljárásbiró.

M

an szerencséin teljes tisztelettel tu­
datni, hogy a már közelgő évadra

öntött fütő kemenezéim
megérkeztek mind hazai gyárakból, melyek 
a meleget bizton kiállják és nem hasadnak 
el, mivel ezen öntemények sokkal vasta­
gabbak a német vagy morva önteményék­
nél, — azért jobban intenek és melegségük 
tartósabb.

Előre látva a vasáruk tetemes emelkedését, 
igyekeztem ezen árukat a szokott időnél hama­
rább beszerezni és ezáltal azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a gyáraknál már bekövet­
kezett áremelése daczára is öuteméiiyeimet az 
eddigi jutányos árban számíthatom, sőt hogy 
t. vevőimnek a kemencze vásárlást könnyebbít­
sem, minden nálam vett öntött vasfűtőt. ha ez 
eléggé nem nn-legitne vagy füstölne. 20 napi 
próba után hajlandó vagyok mással kicserélni.

tlavalbja ÍÜO kr,

Bisztritsány Lajos.

E hó 25-től kezdőleg,
2 Triör napontai használatra

70 krajezárért kapható.
Értekezhetni Bisztritsány Lajos-nál.

Mint a n.-enyedi kerületi börtön ko­
sárkötő iparág kizárólagos raktárossá aján­
lom az alábbi fehér vesszőből font 

KOSARAKAT 

meglepő olcsó árban,
U. m.: Fehér vesszőből szilárdan font 

fáskosarak fedéllel, ugyanez fedél nélkül, 
úti bőrönd alakú kosarak fedéllel cs lezár­
hatók, karravaió husiiordó kosarak, ruhás 
kosarak. — Továbbá krumpli- és gyümöl­
csös kosarak zöld vcszszőből
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pat* E rovatban mgjelent közleményekért nem felelős a Szerk.

Nyomatott Pollák Mór gyorssajtóján Nagy-Enyeden.


